

HAJDUFÖLD

ÁRIFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 HÓRA 15 K FÉLVÉRE 90 K
 HÓNAP 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik kizárólag kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

Kivonat a 20-ik Divizio-Buletinéből
 General Anastásiutól.

Magyar nép!

Mielőtt elhagynánk ezt a földet, amelyen tíz hónapon tartózkodott hadseregünk, kötelességem nyilatkozni, hogy milyen volt ezen parancsnokság magatartása azokkal szemben, akik a románok megszállása alatt voltak.

Egy az ellenségeink által elvesztett háború utáni béke, az államok jövőjének nemzetiségi alapon való kialakulását eredményezte, ezen alapot nem mi, ez ügyben érdekelték vetettük meg, hanem mások, azonban nem azok közül, akiknek ez érdekük lett volna és még hozzá olyan mások, akik ha nem is szimpatizáltak ellenségeinkkel, de mindenesetre részrehajlatlanok voltak. Következésképp egy elv kielégítette nemzeti aspirációkat és megnagyobbította országunkat Magyarország, de nem a magyar nép kárára mert azt, amit az uralkodó elemek nem akartak megérteni, azt megértette a nép: nem lehet egy idegen nemzetet az ő akaratára nélkül uralni.

A Magyarország iránti, jövőbeni jó szándékunkból kifolyólag, vele az ügyet elintéztünk hittük. Egy veszteség fájdalommal kifolyólag megáradt bennünk a Magyar hadsereg, habár meglepődünk, de hogy ilyesmire nem voltunk elkészülve, igazolja az, hogy vissza lettünk szorítva helyünkől, fegyvert kellett ragadnunk és a támadásra támadással kellett válaszolnunk. Az eredmény természetesen az volt, hogy győztünk. A háború törvényei szigorúak, megérettük azokat mi is, több mint az ország fele az ellenség megszállása alatt állott. Kellett tehát, hogy azokat megérezze a Magyar nemzet is.

Hogy mit műveltek a megszállva tartott felszárzon a Német, Török, Bolgár, Osztrák-Magyar hadak, látható Targovesti városán, ahol Lazarescu tábornok lakásán, míg a tábornok távol volt, hazája iránti kötelességét teljesíteni, baromlivágó helyiséget rendeztek be az elfoglalók, az én házamba lovakat vittek be. Sem Lazarescu tábornok lakásában, sem az én lakásomban nem hagytak egy tárgyat sem, csupán egy 25 éves szekrényt. A város szélén szállómet átvették a megszállók, a szállómbeli házamban egy magyar őrmester lakott, aki mindenemet felegetett és megsemmisített és elvitte szállómban két évi termését.

Milyen volt az én magatartásom Budapesttől a mi határunkig?

A magyar városok tulajdonát respektáltuk, rongálásokat javítottam s amerre elhaladtunk csak virágot és hálászót kaptunk a magyar nemzetől, én aki saját hazámban oly fájdalmasan túrtam a magyar megszállást, egy hajszálnyit sem ártottam a magyarságnak.

Nem mondhatom, hogy egyedül én viselkedtem így, egyesek jobban, mások meg rosszabbul viselkedtek. Meg volt a felfogásom és saját ítéletemből kivontam személyemet, hogy maradjon csak egy tiszta gondolat és egy befolyásolatlan észme.

A különböző népek olyan emberek, mint mi mindnyájan, akiknek joguk van az élethez. Vannak jó tulajdonságaik, hibáik, jogaik és kötelességeik.

Saját szememmel és érzeimmel ismertem meg Magyarországot és a magyar népet. Gazdag, életerős, civilizált, művészetszerető, hazafias, dolgozó és szép nép; tőlük sok példát vehetnénk és a magyar nép is találhat sok olyat a román népnél, ami követésre méltó.

Kényszerből és igazságtalanul senkit sem akartam elnyomni, mert így nem szolgáltam volna hazámnak, amely igazságos, jó, eszményi és amely, ha az idegen megszállás alatt sokat is szenvedett, de nem küldött ide, hogy hasonlóképp cselekedjem.

Következésképp igazságot szolgáltattam mindazoknak, akik hozzám panaszkodni jöttek és igazuk volt. Ha valakitől többet vagy igazságtalanul vettek el, azt

azonnal visszatéríttem, függetlenül attól, hogy ezt panaszolták volna, vagy pedig magamtól jöttem volna rá.

Mindezeket azon meggyőződésből tettem, mert beláttam, hogy a Magyar Népmost ismerhet meg bennünket és jobban megismerhet, mint eddig és ez a megismerés maradjon meg a Magyar és a Román-Nép között, mint a jövőbeni kor világitó faklyája a civilizált nemzetek között.

PETICÍÓ VÁZSONYI VILMOS MANDÁTUMA ELLEN

Budapest, márc. 5. A keresztyén pártok körében mozgalom indult meg az iránt, hogy Vázsonyi Vilmos mandátumát megsemmisítsék. Vázsonyi tudvaleg a kommun idején Svájcba költözött ki. — Ennek következtében Vázsonyi jelenleg szállótban lakik, bejelentett állandó lakása Budapesten nincsen s a választók névjegyzékében sem szerepel. Ez adatok birtokában a Terézváros keresztyén körűi petíciót nyújtanak be a Kuriához Vázsonyi mandátuma ellen.

Proclamatie

In ceasul in care armata romana evacueaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor, acesti tinut ca ocupatiunea romana a fos provocata numai prin ofensiva pornita de armata rosie maghiara din vara 1919. Cetatenul pasnic din acest tinut judecand cu dreptate si imparialitate nu poate tagadui ca datorita numai ostiilor romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa uduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata fiecaruia, au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusi pentru moment simtamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa oprit ruina nationala si statului maghiar, deasemeni nu se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grija a se seuti de aceste obligatiuni locuitori nevoiasi. — Aducem multumiriile noastre autoritatilor civile locale, care siau indeplimit rolul cu bunevointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locuitorilor cani recunoscant in armata romana pe salvatoriul lor neau dat supunere si ascultare, fara sovaire. Atragem totodata luarea aminte, ca incazul cand vreoa ceata de resvatiti sub in pulsul fostilor imputerniciti ai gardai rosii, vor completa pe timpul retragerii la viata vreunul soldat, functionar, sau cetatean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunei armata romana oprindu si mersul se va reintoarce in zonaincare sa complota, pentru a descoperi prinde si reprima de indata pe atentatori cu toata rigoarea legilor de rasboiu Zona se va preda, autoritatilor maghiare in toata regula astfel incat limistea cetatenilor sa fie asigurata.

Commandamentul Trupelor din Transilvania
 General s. s. Mardarescu.

Sef. de Stat Major
 General Panaitescu.

Felhivás

Azon órában, mikor a román hadsereg kiüríti a Tiszától keletre levő területet a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919 évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békés polgára igazságosan és részrehajthatatlanul ítélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmentése a megsemmisítő bolsevizmustól, amely sietett megsemmisülésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzeti vagyont, elpredálni és hamuvá változtatni mindenkinek vagyonát és tulajdonát. Azon pillanattól, mihelet a román katona a Tisza partját uralta, mindenkinek a joga, becsülete és élete biztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, igazságszolgáltatás és a magyar nemzet egyház semmi által nem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a román katona védelme alatt folytathatták rendes menetüket, ha talán a büszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságérzetet a hallhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisülése, hasonlóan le nem tagadható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások, törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számontartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó akarattal és pontossággal teljesítették. — Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázatot és meghallgatást adván kétség nélkül. Együttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport a vörös gárda volt megbízottjának befolyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katona élete, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérelje megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, visszafog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövettek, a merénylőket kideríteni, elfogni azonnal kivégezni a háborús törvények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka:
 Mardarescu, tábornok.
 Vezérkari főnök: Panaitescu, tábornok.

Mezőgazdaságunk és a sajtó

Au ztrivál való kapcsolódásunkat kifolyólag sajtóságos állapot volt az naitben, hogy úgy a társadalmi, mint a politikai életünk terén különbözőbb csak a közjogi kérdések intézéseit ritették ki törvényhozási és társadalmi szerveink ténykedési erejét.

Bár sokszor és sokak hangot tettek, hogy földrajzi helyzetünk talajviszonyainknál és a szomszéd népekhez levő elhelyezkedésünkkel egyaránt mezőgazdasági államot legyünk hivatottak képezni, olyat tehát mely létünk biztosítását, egyes egységeink, valamint a nemzetet képviselő összességnek általános boldogulását jólétét nagyobb részben mezőgazdasági termelésének és emelkedésének tőkésébbé tétele útján érhesse el, inkább mégis sajtóságosan éppen mezőgazdaságunk volt állami összes szerveink az a mostoha gyermeke, mely a parlamentünk, mint kormányzatunk szőlő egyaránt kellő figyelemben nem részesült. Hogy ha voltak is néhány kivételek, midőn egyik-másik gazdasági irányító erő a kormányzat részesévé lett mint ilyen a mezőgazdasági élet képviselőitnek lelkes bajnokaként ki kellett tölködni, legtöbbször idejüket érdekelt szolgáló más irányzatú árszabókkal találta magát szemben s emellett kényszerhatása miatt kitérni a kénytelen. Érték ha a mezőgazdasági vonatkozó üdvsítő intézmények illetékel helyen szőnyegre kerültek és ha az esetleg a törvényhozás formáin keresztül mentek is, megvalósulásukat legtöbbször nem érték el.

Nagy hátrányra volt mezőgazdaságunknak különösen az, hogy napi életje nem volt. Ha a napilapok használatát ott nagy ritkaságképpen észszerűsítő szót esett is gazdasági kérdésekről, inkább csak úgy sem nem vevőleg emlékeztek meg arról gazdákról pedig inkább csak úgy veregetve mint boldog jó falusiak kik az általuk elképzelt jóételek irigytanyáján az ő felfogásuk szerint örököznek, hogy élnek. Pedig a képzelt lét nehéz viszonyok között nekik a legtöbb legfőbbjének valójában és legtöbb legfőbbjének csak éivar küzdelmet juttatott részül.

A fővárosi lapok legnagyobb részében idegen fajta elemek nemzetietlen irántörökésit szolgálta, s az ékként tudtalan kalakított hangulatoknak a tulajdonképpen a szócsové. Irányított ama mozgalmaknak, melyek általánosan szembe helyezkedtek a fővárosban élő nép millióinak életeseményeivel kívánságaival. Innen azután érdeklődés csak hogy figyelemre nem is voltak méltatva, de ellenkezőleg legtöbb esetben olyan nyomásoknak voltak kitéve, hogy termelésük terén csak megbénulva, eredménytelenségeknek voltak kénytelenek már eleve elébe nézni.

E nyomások különösen a háború alatt lettek csaknem elviselhetetlenek. Termelés nélkül élelem nem lehet fenntartani. A kormány közlemezéssel foglalkozott úgy, ami természetes is, hiszen a legvetlenebb szükségletek kielégítését kellett gondoskodni, — de hogy a nehézségein igyekezett valamit könnyíteni, arra már figyelt csak nagy ritkán, vagy egyáltalán nem igen terjedt ki.

A megmaximált gabona-árát csak megközelítőleg sem hozták arán a gyári és ipari cikkek árával, mi

rdragítások után legtöbbször és leg-
bb helyen még külön, aránytalan
lagra emelkedett. Elvették alacsony
ron a buzát, nem adtak a tejelő jó-
zagnak korpát, pedig tulajdonképen
re is volt szükség, elvették a nyers
ört legtöbbször külföldi katonai vál-
líkozónak, rem lehetett csizmának,
póneknak, nyeregnek, szárnak való
ört kapni, elvették a lent és a ken-
ert, nem lehetett kötőféknak, istráng-
ak való s egyéb kötőféknek kapni,
agy csak olyan áron, mi legtöbbször
egfizelhetetlen volt és ez így ment
vább, úgy hogy utóbb már csajult
gazda, hogy az öt évi hátrányok és
szükségek miatt azt sem tudta leg-
többször, hogy mitévő legyen.

Hazánk nyersmunkaerővel foglalkozó
eminek mintegy 75 százalékát mező-
sággal foglalkozó egyének képe-
k, kiknek nagyobb része egészséges,
zan gondolkodású, szorgalmas, érzel-
es, olyan, mely foglalkozásához, föld-
hez, hazájához, nemzetének multjáb-
z odaadással, hűséggel ragaszkodik.
elforgatásoknak nem embere. A
zép és kibirtokos osztály, nemze-
neknek emez igen tisztességes gerince
n elég sajnálatosan leginkább elma-
dva az általános közismereti és szak-
i képzettség terén. Pedig éppen ezt
lletett volna, ezt kellene helyes irány-
n, helyes uton nevelni, látókörét
élesíteni, képességeit gyarapítani,
ek érdekében kellene állami, társas-
ni, minden hozzáférhető módon és
on oda hatni, hogy anyagi bo'dog-
sa emelkedjen, oly formán haladjon
ami és helyi kormányzat irányításá-
n is, hogy meglegyen ható ereje
ndében és mindenütt olyan mér-
ben és arányban, mint amilyen
ítékben és arányban járul hozzá az
ami és községi háztartás költségei-
z, az egyetemes nemzeti élet és
alánc emberi szükségletek kielégi-
éhez.

Hogy az imperializmus és plutokra-
mus érdekeit szolgáló hivatott, élet-
vagyonpusztításban rettenetes há-
ru es az ezt követő politikai s tár-
almi felfordulás lezajlott szinte
mi lehetett, hogy ezen veszélyteljes
mlat után politikai és társadalmi,
z- és nemzetgazdasági életünk, majd
ész államkormányzati rendszerünk
gváltozni fog nálunk. Ez be is kö-
lkezett, egy minden tekintetben
észségesnek látszó újabb állami kor-
nyizat kialakuláival. Nehány nap-
elzelőtt összeült az új nemzet-
ülés keresztyén, hazafias alapon,
anon, melyen hazánk szebb, bol-
gabb jövőjének elkövetkezésére re-
nykedni lehet.

Ha egy egy hozzánk került buda-
sti ujság-számból olykor olykor hirt
otunk a nemzetgyűlés összeállításáról,
mmel tapasztalhattuk, miszerint al-
l egyéneinek nagyobb része faj-
gyar, nemzeties jellemű, olyan, kik-
mint maguk is gazdasággal foglal-
zóktól méltán várni lehet a gazda-
gi érdekek megfelelő előbbrevitelét,
gy mint az Országos Kisgazda- és
dmivespári tagjai a párt program-
rű követeléseit majdan megvalósi-
i fogják. Reményleni lehet, hogy a
zögazdaságunk fejlődése és tökéle-
ítésére megkívántató törvényhozási
zárkédeket meghozzák, az ennek
omain támadható általános nemzet-
gazdasági fellendülésünket elősegíteni
ják.

és e reánk advós változás bekövet-
zését örömmel látjuk már abban is,
zv míg ezelőtt napilapjaink mező-
gazdasági kérdésekkel egyáltalában
n, vagy csak nagy ritkán foglalkoz-
n, addig a Budapestben mostanában
gjelentő napilapok csaknem kivétel-
kül a legnagyobb rokonérzettel ad-

nak helyt hasábjainkon gazdasági kér-
dés és ügyiránt való meleg érdeklődé-
süknek, s ezzel annak, hogy e téren ha-
zánkban egy újabb, szebb jövő hajnal-
hasadása kezdődik.
Örömmel ver szívünk, reménnyel

van telve lelkünk, mert e jelekből méltán
következtethetünk, hogy:
„Még jöni kell, még jöni fog
Egy jobb kor, mely után
Burgó imádság epedez
Százerek ajakán“.
Bíró Pál.

ÚJ RÉSZVÉNYEK A BUDAPESTI TŐZSDÉN

Budapest, március 3. A budapesti tőzsdetanács elrendelte, hogy a főváros
által kibocsajtott 200 millió névértékű 4 és fél százalékos törlesztéses kölcsön-
kötvények, továbbá a Rézbányai Erdőipar Rt. részvényei a tőzsde árjegyző-lapjában
fajstromoztassanak és jegyeztessenek.

A kormány a mezőgazdaság helyreállításáért

A földmivelésügyi miniszter mentő-akciója

Az országszerte pusztító vihar lassu
elülése után a kormány legfontosabb
és legsűrgősebb feladata, hogy a nemzet
egyetlen értékkepző tényezőjét, a mező-
gazdaságot talpraállítsa. E célból ter-
mészetesen nemcsak a megmaradt ér-
tékek egyenletes és okszerű elosztá-
sára, hanem a hiányok sürgős pótlá-
sára is gondolnia kell. Egyik fővárosi
lap munkatársa felkereste ez ügyben a
földmivelésügyi miniszteriumot, ahol az
illelő osztályvezetők tájékoztatták őt a
kormány terveiről és intézkedéseiről.
Békásy főfelügyelő, a marhatenyésztési
osztály vezetője a következőket mon-
dotta:

— Pontos statisztikai adataink ma még
nincsenek arról, hogy számban kife-
jezve mennyit veszítettünk el állatállomá-
mányunkból, de méris megállapíthatjuk,
hogy az igavonó-állatok és gépek meg-
fogyatkozása miatt mezőgazdaságunk
vérkeringése közel van a megszűnéshöz.

— Terveztük, hogy a hiányokat
Amerikából és Svájcban való importtal
pótoljuk, de lerongyolódott valutánk
miatt az akcióval még várni vagyunk
kénytelenek. Kiszagadnak ugyanis csak
nehezen, vagy egyáltalán nem bírnák
el a horribilis összegű befektetéseket,
s amíg pénzügyi helyzetünk javulá-
ával valutánk is meg nem javul, le kell ten-
nünk e tervünkről.

— Nincs más tennivalónk, minthogy
az érték-maradvány okszerű s étesz-
tására gondoljunk. Meg kell szüntetnünk
azt az ádatlan állapotot, hogy egy
helyen semmi készlet és termelési
eszköz ne legyen, más helyen pedig
főlölség mutatkozzék. E célból

**a Dunántul levő gaz-
dasági fölöslegeinket**

akarjuk az Alföldre és Tiszántulra el-
juttatni. Most bocsájt ki a földmivelés-
ügyi minisztérium két felhívást. Egyet
a Dunántul gazdaságaihoz, hogy elad-
ható igás állat és eszköz fölöslegüket
jelentsek be, egy másikat pedig az
Alföldre, hogy az ottani gazdák tu-
dassák, mennyi szükséges és mennyit

Interpelláció a nemzetgyűlésen

Budapest, március 5. A nemzetgyűlés
február 28-ai ülésén Szmracsányi
György képviselő interpellációt intézett
a miniszterelnökhöz az iránt: van-e
tudomása arról, hogy a magyarországi
kommunizmust legnagyobb részben
zsidók csinálták, akik az ellenforradal-
omban nem vettek részt? Milyen in-
tézkedéseket szándékozik tenni a kor-
mány az iránt, hogy hasonló borzal-
masságok lehetőségének egyszerűsmin-
denkorra elejét vegye? Az interpelláció
izgalmat kellett a nemzetgyűlési kép-
viselők körében és Sándor Pál demok-
rata párti képviselő az interpellációhoz
szólásra iratkozott föl. Huszár Károly
miniszterelnök közbenjárására Szmr-
acsányi az ország izgatott hangulatára
vő tekintettel egyelőre törölte inter-
pellációját.

Wilson az adriai kérdés ellen

Lyon, márc. 5. Wallace nagykövet,
az Északamerikai Egyesült Államok
képviselője most kapta meg Washing-
tonból a választ arra a jegyzékre,
melyet a szövetséges hatalmak az
adriai kérdés megoldása ügyében Wil-
son elnökhez intéztek. A válaszjegyzé-
kben Wilson rendkívüli udvarias
hangon ugyan, de határozottan vissza-
utasítja a szövetségeseknek Jugoszlávia-
hoz intézett és a fiamei kérdést ren-
dező ultimátumát.

Orosz békeajánlatok

Karnavon, márc. 5. A Trud jelen-
tése szerint a szovjetkormány eltökölt
szándéka, hogy összes szomszédaival
békés viszonyt terem. E célból kom-
moly békeajánlatot küldött Finnország-
nak és Romániának.

Nagy ékszercsempészet Budapesten

Budapest, március 5. A fővárosi
államrendőrség régebb idő óta éber
figyelemmel kíséri a bud-pesti ékszer-
kereskedő cégek üzletemelét s a'apos
gyanuja volt az iránt, hogy az éksze-
részek külföldre csempészik ki áruikat.
Mára a rendőrség szenzációs ékszer-
csempészetet derített ki, — részleteket
azonban a nyomozás érdekében nem
közölhet. A csempész-szövetkezet köz-
pontja és irányítója a budapesti ék-
szerész-klub volt, melynek egyik tagja
autón szállította ki az arany és ezüst
ékszereket Ausztriába, Francia-, Olasz-
országba és Svájcba. Eddig körülbelül
800 millió értéket derítettek ki.

Irország független lett

London, márc. 5. A londoni háza
harmadszori olvasásban is elfogadta
azt a homerüle-tervezetet, mely Irország
függetlenségét állapítja meg. A terve-
zet ugyszólván teljes autonómiát ad Ir-
országnak. Két külön parlamentje lesz,
még pedig egyik a katolikus sinnefekeké,
a másik a protestáns Ulster kerületé.
A két parlament azonban jgót kapott
arra, hogy saját belátása szerint nem-
zeti parlamenté egyesüljön.

A bolgár nemzetgyűlés fölöszlott

Prága, márc. 2. Szófiából jelentik a
Narodni Listynek: A nemzetgyűlés föl-
oszlását a legutolsó ülésen a kormány
minden rendezavarás nélkül hirdette ki.

Lansing utóda

Washington, márc. 5. Hosszas tár-
gyalások után Wilson elnök Lansing
helyébe Cambridge Colby szenátort
nevezte ki külügyi államtitkárrá.

A Délvidéki Liga Szegeden

Budapest, márc. 2. A Délvidéki Liga
elhatározta, hogy Szegeden fiókot lé-
tesít. E célból a Liga budapesti köz-
ponti vezetősége Herczeg Ferenc elnök
kezdeményezésére e hét folyamán Sze-
gedre utazott, ahol a kisgazdapárt ünne-
pélyes fogadtatásban részesítette.

Az állami gyermekmenhely

Vizsgálat a telepén

Az állami gyermekmenhelyen a na-
pokban ejtette meg az évenként szo-
rú vizsgálatot a pénzügyigazgatóság.
A debreceni menhelyen 4820 gyermek
sorsát intézik, akik közül 120 van házi
gondozásban. 4700 pedig magán gon-
dozóknál, akik erre önként, és igazán
csekély díjazásért vállalkoznak. A kis-
várdai telepről 900 gyermeket hoztak
Debrecenbe a megszállás előtt. A men-
helynek 41 alkalmazottja van, ebből 7
a gondnoki irodában.

Hogy milyen arányokban nőtt az el-
hagyott gyermekek száma, mutatja,
hogy 1914-ben 3503, 1915-ben 3879,
1910-ban 2959 gyermeket ápoltak. Ter-
mészetesen megnövekedtek a gyermek-
menhely kiadásai is, amit nehezen tud
teljesíteni az állampénztár. A polgár-
mester főispáni hatáskörében bizottsá-
got küldött annak megállapítására, hogy
a 41 alkalmazottra feltétlenül szükség
van-e? A bizottság elnöke dr Tüdős
Káimán t. főorvos, dr Kiss Sándor tb.
árvaszéki elnök és a pénzügyigazgató-
ság kiküldötteje.

Bár a központi telepen nagy a zsu-
foltság, a gyermekek egészségi állapota
jó és aránylag csekély számú megb-
tegedés történt a tél folyamán. A rend-
kívüli viszonyok következtében sok
nélkülözést szenvedett a gyermekmen-
hely is, azonban dr Brokes Győző
igazgató mégis fenn tudta tartani.

YSOFORM

VATTA

IRRIGÁTOR

arfümök prima, Jes puderek, Kalodont valódi, Szájvizek, Arc- és kézkrémek,
ajszeszek, Rumesentia, Pácoló szerek valamint mindenféle piperecikkek.

orzó arckrém és szappan legolcsóbban szereshetők be a
Korzó Drogueriában Piac-u. 42.

Fehértói

temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4.

Vállal temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig olósó árszámítás mellett. — Temetések,
exhumálások személyes felügyelet alatt végezhetnek. — Érc és sirkoszoruk nagy választékban.

HIREK

Olvasóinkhoz

Szíves tudomásul közöljük hogy az a nagy papírinség, mely hozzájárult a Hajdúföld bénításához, immár szűnőben van, s a legközelebbi napokban az a kellemes változás fogja felváltani, hogy lapunkat ismét a régi köntöseben és terjedelmével adhatjuk olvasóink kezébe. Sőt arra is elérk reményünk lehet, hogy mihamar 6-8 oldalas naponkénti oldalszámmal válik tartalmasabbá a Hajdúföld.

Hogy utóbbi időben nem nyújtottunk annyit, mint amennyit szeretnénk volna, azt megértő tárgyilagossággal ítélik meg olvasóink. Szerény két oldalra kellett összehúzódnunk, s ennek a kicsiny területnek is tulnyomó részét a hivatalos közléseknek és a lap anyagi fennmaradását biztosító hirdetési résznek kellett fenntartanunk. Türelmet kérünk és kitartást. Higgyék meg nekünk, hogy mi magunk nagy elköltéssel erősigettük pályafutásunk alatt e két érényben magunkat.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Konrad Zoltán segédlelkész. Kistemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Konrad Zoltán s.-lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Papp Kálmán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Juhász Ferenc s.-lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nagy István segédlelkész. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Almássy Márton h.-lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Juhász Ferenc segédlelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János vallásnővelő-lelkész. Délelőtt 10 órakor a városi közközházban istentiszteletet tart Makay Lajos lelkész.

Vasárnapi iskola d. e. 10 óra a Kossuth-u. 75. Kandia-u. 7. sz. a és a nőgyeleti árvaházban; 11 ó. a ref. felsőleánynevelő intézetben s a Csap-u. 9. sz. a. leányiskolában, fél 12 ó. az egyház tanácsstermében, a homokkerti imaházban, serdüőknek Kossuth-utca 35. sz. a, d. u. 2. ó. az Isptály-telepen levő Diakonissra-otthonban, Nyil u. 85. sz. a. a Nyilas-telepi iskolában és a Varga-kertben, Keleti-sor 5. sz. a, 3 ó. a Csap-u. 11. sz. a. ref. fiúiskolában. — **Délután fél 4 órakor** a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácsstermében, Egyház-tér 17. sz. a. — **Délután 5 órakor** a Kossuth-u. templomban vallásos estély lesz.

A róm. kath. templomban d. e. mint rendszeren. D. u. 3 órakor keresztul, 4 órakor sz. beszéd és a Jézus Szíve Társulat ajtatóssága.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt fél 11 órakor Zeman Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

Megbízás. A földmívelésügyi miniszter Tultoni József állategészségügyi felügyelőt bizta meg a város állategészségügyeinek vezetésével.

Letartóztatott forradalmi törvényszéki jegyző. A rendőrség letartóztatta dr. H. Nagy Jenő volt törvényszéki jegyzőt, aki a vörös rémuralom alatt a debreceni forradalmi törvényszék I. tanácsának a jegyzője volt.

A fogyasztó közönség figyelmébe. Az árvizsgáló bizottság felhívja a közönséget, hogy ha akár ipari, akár kereskedelmi árucikkek vásárlásánál az iparos vagy kereskedő által felmutatott árjegyzék szerinti árat magasnak találja, az árvizsgáló bizottságnál szóval vagy írásban az árak megállapítását kéri, mert a bizottság bélyegzése, míg az általános árvizsgálat befejeződik, egyelőre csupán azt jelenti, hogy az árjegyzék az árvizsgáló bizottsághoz felülvizsgálat végett bemutatott. Debreczen, 1920. március hó 5. Árvizsgáló bizottság.

Az utalapot költségvetése. Az utalapot költségvetését a mérnöki hivatal újra átdolgozta és ezt elfogadta a közigazgatási bizottság. — E szerint a városi utalapot költségvetése 440 679 K bevétellel szemben 439 373 K kiadást tüntet fel. A közmunkavállalás 3 és 5 K tételeinek megfelelő emelése iránt felterjesztést intéznek a kormányhoz. Az állámpítészeti hivatal vezetője bejelentette, hogy a Hortobágyon át tervezett tiszafüredi állami ut elmunkálatai elkészültek és tavaszra már meg lehet kezdeni a földmunkákat.

Adományok. A népkönyha javára újabban a következő adományokat kaptuk: Dr. Brokesch Győző 500 K. Fazekas Sándorné 100 K, Rauchbauer Jenőné és Odónné fél zsák burgonya, N. N. egy kenyér és egy csontig ételmiszer; özv. Erdős Béláné 50 K és 4 kg. bab, özv. Pető Károlyné 5 K, Dr. Bruckner Ernő 100 K, Roth Janka és Jenei Mariska 30 K, Farkas Józsefné 12 kg. liszt, 6 kg. lencse, 7 kg. bab, 4 kg. kása, 6 kg. árpakása és 10 kg. burgonya, Finkelstein Manó 200 K, Hungaria hengermalom R. T. 200 kg. kenyérliszt, Hechtmann és Tsa cég 500 K, N. N. 200 K, Csapó Hermann 10 kg. bab, Németh Nándorné 23 kg. liszt. Az adományokért hálás köszönetet tolmácsolja a Népjóléti Hivatal.

Az egyházak vízdíjat tartoznak fizetni. A ref. egyházra az iskolahelyiségekben fogyasztott vizért 13 278 korona vízdíjat róttak ki. Ez ellen felebbezett az egyháztanács, de felebbezett a róm. kath. isko'aszék is. A város elismerte ugyan, hogy a kutakat tartozik fenntartani, de a vízszolgáltatás költségét nem viseli. A közigazgatási bizottság elfogadta ezt az érvelést, holott az csakugyan tarthatatlan. Hát mér tartozik a város a kutakat jókarban tartani, ha a vízszolgáltatás nem kötelesege?

Felhívának az érdekelte termelők. hogy 1919. évi vetésterületeiket (buza, rozs) kat. holdakban a városi lisztrodában mulhatatlanul jelentsék be, annyival is inkább, mert addig őrési tanusítványt sem kaphatnak. Debreczen, 1920. március 6. Városi lisztroda.

Az elzárt vízcsapok. A vízvezetési csap elzárása miatt a tanács Kormos Mihálynét 30, Weichinger Károlyt 100 korona pénzbírságra ítélte. A közigazgatási bizottság az első ítéletet helybenhagyta, az utóbbit azonban feloldotta és új eljárást rendelt el annak megállapítására, hogy a házban 1 vízcsap volt-e nyitva?

Az osztrák békekölcsön. Pénzügyi körökben nagy érdeklődéssel néznek az új osztrák békekölcsön eredménye elé. A tervezetet a napokban bocsájtotta ki az osztrák pénzügyminiszter s a jegyzés határidejét márc. 24-ben állapította meg. A tervezet szerint teljesen egyforma 400 000 darab, egyenként 1000 koronáról szóló csoportokban kerülnek a kölcsönkötvények kibocsájtásra és nyereséysorsolással lesznek egybekötve. A kölcsönkötvények 4 százalékos kamatozásúak és 60 évre szólnak. Ez idő alatt évenként kétszer, március és szeptember elsején sorsolást tartanak, amelyen 250 nyereséymenny kerül kisorsolásra egy milliótól 2000 koronáig terjedő összeggel. Azonfölül minden év június elsején kisorsolnak egy 500 000 koronás jutalmat is a két utolsó húzáson nyerő 500 sorsjegy között. Az alábbi nyeresémkötvények névértékének felét késszépénben, másik felét pedig ellenőrzési bélegzővel ellátott II., vagy IV., V., VI., VII., VIII. számú hadikölcsön kötvényekben lehet fizetni, melyeket névértékben fogadnak el. Késszépén helyett az 1914. évi ellenőrzési bélyegzővel ellátott első számú hadikölcsönkötvényt is elfogadnak névértékben. A többi kibocsájtású hadikölcsön papirokat a bécsi főzsde árjegyző lapján közölt nem hivatalos napi árfolyamokon számítják be.

Eredeti művészi festményekből állandó képtárlat Antalynál. Belépti-díj nincs, nyitva az üzleti órák alatt.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A B. F. R. A. Mely fájdalommal tudatjuk felejtethetlen kedves kis fiunk, testvérünk, unokánk, unokaöccsünk és kis rokonunk, Szathmáry Ferike ártatlan életének 9. évében, hosszas betegség után f. hó 5-én, esteli 10 ó akor történt elhunytát. Kedves kis halottunk földi részeit március hó 7-én, vasárnap d. u. 3 órakor fogjuk Vörösmarty-utca 12. sz. házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1920 március hó 6-án, Az Ur adta, az Ur vette el, áldott legyen szent neve érette! Bánatos szülei: Szathmáry János és neje Tiszay Julianna. Testvérei: Janika, Bözike és Lulu. Nagymamája: özv. Tatár Sándorné Bihari Julianna. Keresztmamája: özv. Pinczés Imréné Tiszay Sára. Nagynénjei és bátyjai: Kertész Imre és neje Szathmáry Erzsébet gyermekekkel, Vértési János és neje Szathmáry Mariska gyermekkel, özv. Tiszay Imréné Birinyi Mariska gyermekeivel, Tatár István. A temetést Dankó temetkezési vállalat (Kossuth-u. 6.) rendezzi.

Gounod Faustja a Városi Színházban. A fővárosi Népopera városi kezelésben felhagyott a tartalmatlan kasszadárabok kultiválásával és kisebb üzleti kitalásokkal ugyan, de hivatásának becsületesebb betöltése szempontjából Gounod halhatatlan Faustját tűzte műsorra. A darabot Márkus Dezső vezényli, s a szerepeket Adler Adelina és Gábor József éneklik.

Rendőri hírek. A MÁV fatolvajai. A raktárfőnökség panaszt tett, hogy a vasuti talpírákat és hasíbfát huzamosabb idő óta lopkodják. A megindított nyomozás során megállapítást nyert, hogy a Késes- és Erzsébet-utcai lakosok rendszeresen foglalokznak a fa'opással. Eddig 20 tettes ellen indították meg az eljárás lopás büntette miatt. A kár több ezer korona. — **Betegség elől a halálba.** Deme Mihály 63 éves napszamos 5 én hajnalban 2 órakor a Hajnaltanyán szalmaherdő kötéllal felakasztotta magát. Tettének oka gyógyíthatatlan betegsége volt. Temetésére az engedélyt megadták. — **Aki a kerékpárokat rekvirálta.** Vadkerti Béla kereskedő segéd ellen 11 rendbeli rablás büntette miatt megindították az eljárást. Ugyanis a mult év husvét e's és második napján a műszerészektol ő rekvirálta a kerékpárokat és alkatrészeket, melyeket Ulein város vezérkari tisztnek szolgáltatót áll. — **Pincetűz.** Tolnai Dániel cipőkereskedő pincéjében 5 én éjjel 12 órakor tűz ütött ki. A kivonult tűzoltóságnak sikerült a tüzet lokalizálni, úgy hogy nagyobb kárt nem tett. A tűz keletkezésének oka eddig ismeretlen.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést minden külön értesítés helyett. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett édes anyánk, testvérünk: Matolcsy Mária özv. Gyulay Lászlóné életének 68-ik, özvegységének 22-ik évében, két heti súlyos szenvedés után f. hó 6-án éjjel 1 órakor örökre megpihent. Szeretett kedvesünk földi részeit f. hó 8-án d. u. 4 órakor a Kossuth-utcai temetőből, az ottan tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben lévő családi sírunkban helyezük örök nyugalomra. A viszontlátás édes reményében. Gyermekei: dr. Gyulay László és neje Okolicsányi Mária, dr. Gyulay Gábor és neje Okolicsányi Erzsébet, dr. Gyulay Pál és neje Friedmann Irma. Testvérei: Matolcsy Ilona és férje Nagy Károly, dr. Matolcsy Ferenc és neje Naszde Kornélia, dr. Matolcsy Kálmán és neje Bálint Juliska. — A temetést Dankó tem. vállalat (Kossuth-u. 6.) rendezzi.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 8-tól, hétfőtől kezdve faszenet fogunk kiosztani.

Gazdálkodó ifjak második táncanfolyamának bevezető táncestélye folyó hó 10-én, szerdán délután 5 órai kezdettel. Belépő díj 8 korona és a vigalmi adó. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Bizonyára emlékszik még mindenki, a Törő-féle vendéglőre amely most jó idei pangás után gazdát cserélt. Az új tulajdonos egy ambíciózus fiatal erő, kihez méltán bizhatunk, hogy följuttja tennünk Törő emlékére.

Kölcsön könyvtár. Kotta kölcsönzés és állandó képtárlat eredeti művészi festményekből Antalynál, Szentanna és Varga-u. sarok.

A Debreceni Gazdasági Egyesület tagjai közül, kiknek árpa és zab vetőmagra van szükségük, forduljanak titkári hivatalunkhoz Piac-u. 61. sz. alá. Debreceni Gazdasági Egyesület.

Értesítjük a n. é. hölgyközönséget, hogy Kramer manicür szalonból kiléptünk és a Kossuth-utca 10. sz. alatt „Belvárosi“ hölgyfodrászat és manicür szalon létesítettünk. Kérjük a n. é. közönség szives pártfogását. R. Aranka és Erzsé.

Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalban az új táncanfolyam kereskedő s iparos ifjak részére f. hó 8-án, hétfőn veszi kezdetét. Beiratásokat már elfogadok egész nap lakáson, Csapó-u. 61. szám alatt. F. hó 7-én, vasárnap nagy táncestély d. u. 5 órai kezdettel. Belépő-díj 8 korona és a vigalmi adó.

Sérvkötők, haskötők, melltartók, irrigátorok felszerelve, pessáriumok, Olla gummi, pólya gummi, mánkó gummi, sebvilla, cipőkrém kapható Vitáriusnál Piac-u. 16.

Alföldy Károly tánciskolájában a tavaszi tanfolyam március hó 10-én kezdődik. Beiratkozások Péterfia-u. 2. sz.

Legrosszabb nyakkendőt is újja alkítják Péterfia utca 53-alatt, udvarban balra.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

Színház

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ D. r.

CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Vasárnap, délután fél öt órakor: „Kóristaleány“ operett. Este 7 és fél órakor „Legénybucsu“ operett.

Hétfő, A) bérlet „Nagymama“ vigjáték. Kedd, B) bérlet „Dollárkirályné“. Szerda, C) bérlet „Dollárkirályné“. Csütörtök, A) bérlet „Dollárkirályné“. Péntek, B) bérlet „Betyárkendője“ népszínmű.

VIGSZÍNHÁZ:

Vasárnap délután, „Nagymama“ vigjáték. Este „Betyárkendője“ népszínmű. Hétfő, nincsen előadás. Kedd, Rókkant iskola előadása. Szerda, „Vissza“ színmű bemutatás. Csütörtök, „Vissza“ színmű. Péntek, „Vissza“ színmű.

*** Mandarin.** Pénteken Herold Orven ismert színművét, a „Mandarin“ játszották a Csokonay színházban. Ez az angol dráma egy világpolitikai memo, mely figyelmezteti a fehér fajt, különösen az angolokat a sárga veszedelemre. Vigyázz Anglia, mert a mongol szívós, ravasz, bosszuálló és kegyetlen. Jaj neked, ha öntudatra ébred. A színpad politikai szószékké, felvilágosító ügyönkséggé lesz e darabban. — Egyébként ez a színmű egy éles vonásokkal megrajzolt életkép és egy vérbeli rémdráma keveréke. Néprajz, amelyben ríkió ellentétben áll egymással az európai kultúra lazasága és önzése az ázsiai világnézet vadságával. Mindenesetre érdekesítő exotikum, amit egyszer érdemes megnézni. Az udvariasan kegyetlen Mandarint Bihari Ákos, partnertársját lady Gregorit Gazdy Aranka játszották, értelemmel, szerepük teljes átélésével.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

*** Ma délután** a Csokonai színházban fél öt órai kezdettel Honthy Hanna felléptével a Kóristaleány, operett, este a Legénybucsu, operett. A Vigszínházban délután 5 órakor mérsékelt helyárrakkal a Nagymama, vigjáték, este a Betyárkendője, népszínmű.

*** Rókkant iskola előadása.** Kedden tartja meg a Rókkant iskola nagyzenabandá milkedelő előadását. Színré kerül az „Ökör“ bohózat, melyben Bartha, Elek, Parlaghi Erzsike Nagy János, Pótor József és Hadházi Sándor játszó a szerepeket, ezután következik Harsányi kitéző bohózata, a Tik-Takk, Pószereplők, Cibere Bálint, Parlaghi Eszti, Mészáros László. A Fogadós című magánjelenetet Budai László adja elő. Fellépnek még magánszámokkal Honthy Hanna, Székely Gyula, Szigeti Jenő és Kovács Lulu. Zenét szolgáltat Kiss Béla zenekara.

*** Szerdán bemutatja a Vigszínházban.** Szerdán kerül bemutatásra Loránt József színműve, a „Vissza!“ Jegyek előre válthatók.

GEBAUER KÁROLY ÉS TÁRSA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA KOSSUTH-UTCA 2 SZ.
 TELEP: HOMOKKERT, HID-UTCA 8. SZ.
 :: ALAPITTATOTT: 1868-K ÉVBEN. ::
 Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Temetésekre élő- és művirág sirkoszoruk, valamint színházi és alkalmi csokrok, :: legolcsóbban szerezhetők be ::
„Rózsa Virágcsarnok“
 DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 2. SZ (VÁROSHÁZ.)

*** Jegyek a Dollárkirálynő keddi előadására**
 Csokonai színház pénztáránál előre válthatók.

*** Negri Pouget és He ena Makovska,** a két világhírű olasz művésznő főszereplésével egy eredei olasz apacs-dramát: „A csavargó leány” mutatja be az Apollo ma, vasárnap. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

*** Két sláger-képet mutat be ma az Uránia,** a „9 ujjú ember” című négy felvonásos detektív drámát és a „Velecei éj” című három felvonásos drámát Maria Carmi és Mátrai Ernő főszereplésével. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

*** Fehér családi műsor az Arany-Bika Mozi-Varietében.** Új szövek, új táncok, új bohózatok, 5 órakor mérsékelt, fél 9 kor rendez helyarral.

LEGUJABB

Rubinek designált miniszterelnök

Budapest, márc. 5. Horthy Miklós kormányzó egyik fővárosi lap értesítése szerint Rubinek Gyula volt földművelésügyi minisztert kormányalakítás-sal bizta meg és javaslattevére szólította fel. A hivatalos lap szombati száma közli a kormányzó vonatkozó kéziratát.

SPORT

Felkérem a Magyar Athletikai Szövetség északi területét tartozó egyesületeit, hogy termikus egyeztetés végett a március és áprilisban rendezendő mezői és országúti futóversenyek időpontját, valamint az 1920 évi ifjúsági és sénior mezői, futórajnoki verseny rendezése iránti kérélemet hozzám Piac-u. 71 leglétsőbb f. hó 15 ig terjesszék be. Dr Fényes Endre ker. előadó.

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club tréningjeit hétfőn, szerdán és pénteken d. u. fél 5 órai kezdettel tartja a nygyerdei sporttéren.

DKASE vezetősége értesíti játékosait, hogy vasárnap délután 3 órakor megtartandó tréningen pontosan megjelenni szíveskedjenek. Főtitkár.

DTE focitball csapatai vasárnap délután 3 órai kezdettel 2 lapus-tréninget tartanak. In. é. ó.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

Kiadja:

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
 E számért a főszerkesztő felelős.

Gyakorlott varróleányok felvétetnek **RISKÓ ÉS TÁRSA** női divattermében Városi bérház (Passage)

APOLLO
 Vasárnap
A csavargó leány
 Dráma 4 felvonásban. Főszereplő: Helena Makovska
 Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

URÁNIA
 Vasárnap
 Két sláger
A 9 ujjú ember
 Detektív történet 3 felvonásban
A VELECEI ÉJ
 Dráma 3 felvonásban Főszereplők: Maria Carmi, Mátrai Ernő
 Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

ARANY BIKA
 Vasárnap
 KÉT ELŐADÁS.
 Teljesen új fehér családi műsor
 Új szövek -- Új tréfák
A PLETYKA
 Bohózat
A tordai hasadék
 Bohózat
 Előadások 5 és fél 9 órakor.

Ha azt akarjuk, hogy cipőink sokáig tartósak legyenek, használjuk cipőink tisztántartására és fényesítésére a

HAJDU
czipő-krémet

amely tökélyessé teszi, ápolja, puhán tartja és conserválja a bőrt. A mai drága cipő ár mellett, nagyobb meg kell válogatni, hogy milyen krémmel tisztítsuk cipőinket. Mert a vizes krém idő előtt felkoszosítja és megrepeszi a bőrt, akkor pedig jobb lett volna inkább semmitsem használni. Teszék próbát tenni az első dobozzal, megfog mindenkori győződni arról, hogy a Hajdu cipőkrém a mai idők elsőrangú gyártmánya. **Kerjen mindenképpen a kereskedésekben „Hajdu” cipőkrémet!**

Nagybanimeg endelést fogad MIKE FERENCZ
 „Hajdu” cipőkrémkészítő ruda, Varga-u. 9

METEOR MOZGÓ BOCSKAJ-TÉR.

Ma március hó 7-én, vasárnap
Zárt ajtók mögött
 Szerelmi történet 4 felvonásban.
 Új bérlek
 Vizsgálék 3 felvonás.

Előadások kezdete: d. u. 3, 5, 7 órakor. Pénztárnyitás d. e. 10 óra.

Ismét egy alkalmi vétel!
Korcsma! Vendéglő! Beköltözhető lakás!
A Széchenyi-utcai részben!

A Széchenyi utca végén levő
Szepességi-utca 47. számú ház!
 (a Széchenyi-utca sarkához harmadik ház)
 A vendék azonnali beköltöztetésére át lesz adva a korcsma, vendéglő, melyhez tartozik egy nagy borozó terem és 2 szobás lakás, előszoba, konyha kamara, világos és sütet pince. Villanyvilágítás. Van azonkívül még 4 lakás és pedig 1 rendbeli 2 szobás és 3 rendbeli 1 szobás lakás, mellékeltségekkel Szivattyús kut, vízvezeték, esszorna, angol klozetek stb.

Ára e háznak, a vendéglői berendezésekkel együtt 110 ezer korona

Az ezen ház feletti kizárólagos rendelkezési jog lekötött a Nagy Lajos adásvételi iroda részére, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.

2465—3354—3826—4218—1920.

Árverési hirdetmény

A város tulajdonát képező Simonffy-utca 2. sz. ház eladása tárgyában nyilvános szóbeli árverés tartatik s fogantatására határidőül **folyo évi március hó 16. napjának d. e. 10 órája** a Városháza 1. em. 19. sz. szobájába kitűzetik.

Árverelni szándékozók tartoznak az 1.760.000 K kikiáltási ár 10 százalékát 176.000— koronát bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1920 március 4.
 A VÁROSI TANÁCS.

Szabásznati tanfolyamra tanítványok felvétetnek.

Jezernicskiné Bogdányi Róza ipari tech. végzett női szabó Miklós-u. 43.
 Készíték női ruhákat fehérneműeket, fiuruhát

Iparosok, Gazdálkodók és Építetők!!!

A Szalvator barakkok lebontásából kikerült anyagok u. m. deszka, faajtók, ablakotok, téglá, betonlépcsők, tetőfedő lemez, sodronyszeg stb. kint a helyszínen délelőtt 8 óratól délután 4 óráig jutányos áron kapható.

Akác és Tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítók ölenként és aprítva méter-mázsánként

Polyánszky Oreszt
 tűzfakereskedő
 Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut 1 és Piac-utca 58. szám.

A Csillag-utca 46. számú ház eladó!

6 rendbeli kisebb lakás. Ára 40 ezer korona. A vétel egyedül és kizárólag csak a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg Veres-u. 9. sz. alatt. Ott teendő le a foglaló is. — Minden más vétel semmi s.

Kerítés Vassodrony szövet
 (GÉPFONASU)

Bármilyen mennyiségben legjutányosabb árban raktáron különféle méretek készen. — Különleges méretek rendelés esetén azonnal elkészülnek. —

Gihás Ferenc gépműhelye
POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

Gallérok

kézeltők, férfingek mosását keményre és fényesre vasalását, ruha és kalapok festését 8 nap alatt készítem

Egyháztér 5. sz.

KOROS SÁNDOR

férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. sz.
 saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

Széchenyi-utca 16. szám alól Kosmetikai intézetemet

Hölgyfodrásszattal és MANICÜR szalonnal

kibővitve Simonffy-utca 7. szám alá (régii Zander) helyeztem át. Arcbőr kezelés villamos uton. A legutolsó arcbőrhibákat és szőröket villamos uton utannom nélkül eltávolított. Leggondosabb hajápolás, fésülés, ondolázás és kézápolás férfiaknak is. Rendkívüli tisztaság!

Forgách István
 műórásmester Bádogos-u. 4.

KISS FERENCZ
 női szabó Piac-utca 56. szám.
 Izléses munkát jutányosan készít

PALLAS vegyészeti laboratorium ajánlja legmegbízhatóbb minőségű készítményeit:

- „PALLAS” szájvizet, mely teljesen pótolja a cseh ipari Odol készítményt.
- „PALLAS” sóborszeszt, békebeli minőségű fogva egy külső mint belső használatra kiválóan alkalmas házszer.
- „PALLAS” cipőkrémet fekete és sárga színekben, vízmentes készítmény, a bőrtápolja és tökélyessé teszi.
- Azonkívül: Schampáng-Water Bay rumát, mely a fej mosására a legjobb szer. A korpa keződést megakadályozza, a fejbőrt tisztán tartja, lúdt.
- Dr. Heider előiratu fogporát: zacsokos és nagy dobozban. Fohéhré teszi a fogat és köllemes szájját ad.
- Közkedvelt magyar bajuszpedrójét, fekete és barna színekben. Kiváló minőségért garanciát vállal.

„PALLAS” vegyészeti, gyógyszerészeti és kozmetikai laboratorium. DEBRECEN, Zápólya-utca 8. szám.

Apró hirdetések

Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tíz szóig 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik

MAGÁNHAZ legmodernebb (beköltözhet) két szobás bötérnö asztalkendővel, gyümölcsösével eladó. Bővebbet Tiszapalota, cukorkánál.

7 és FEL hold föld a város alatt jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

AKACFA kitermeléshez és erdei tölgytuskoszahoz munkásosztortok felvetetnek. Jelenleg vasárnap délután 2—3 ig Buzsár, Szent Anna-u. 29. szám

MENYASSZONYOK figyelmébe! 1 selyem paplan, 1 új vászon himzett aszuros huzat, 10 méter len vászon, új förlőkötők, kavics abroszok, 12 személyes abrosz asztalkendővel, vászon abroszok, sütőkendők eladók. Cim a kiadóhivatalban.

SZEG mindenféle merült kapható. HJ. Losonci János vaskereskedőnél József kir. herceg-u. 19.

SAROK TELEK Rámsóni-ut 8. Király Ferenc-u. sarkán, 5. számú váruháza eladó. 1151 négyszögöl. Értekezhetni Bika szálló felemlerel.

CSAPÓ U. 24. SZ. HÁZ 660 négyszögöl — nagyságu telekkel eladó. Van rajta 5 bonthelyiség, vendéglőhelyiségek, vendéglősnek lakás, udvarban 3 lakás, keresztülletben nagyobb lakás, nagy pincehelyiségek, istálló 4 lóra, nögtötte nagy kerthelyiség. Értekezhetni Bika felemlerel 12.

ELADO Vargakert Keleti sor 7. szám alatt 1000 négy szögöl telek, rajta levő 50 méteres bankk és teleket környező 3 méter magas drézkakerítésel. Értekezhetni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

ELADÓ 12 személyes komplett porcellán szövet, 72 db különböző méretű pohár, 1 db kőrforgo szivattyú szivó nyomó villanyóra 12 lóvas, 1 db vorting-uvog, petroleum lámpák, fa karnis, márványtálok, fűmas regyvertató képek, falra és sarokra díszes etagerek, 2 db igen nagy és 2 db kisebb egész új Meidinger kályha d. u. 2—5 ig Margit-fürdő jobb oldalt. Kapu peháza.

RÉZÁGY és ejjeli szekrény 2 db dítoaszekrény 2 db gyönyörű szalon butor eladó. — Metakezni lehet Kőlesey-u. 9.

NAGYSZEPESEN 30 hold föld kiadó. Értekezhetni Lorántffy-u. 11.

Egy nagy használt főzőkonyha és 2 darab 8 fókás nyulketrec, 1 lóra való kőkerekű taliga eladó. — Értekezhetni Vár-utca 8. szám.

RUCATOJÁS kiköltésre alkalmas eladó Miklós-utca 28. szám.

BOROSHORDÓ áaszott 3 darab eladó Miklós-utca 28. szám.

ELADO ültetésre alkalmas fiatal szilva és diófa továbbá egy mosógép Széchenyi-ut (kerit) 21 sz

Szöllő bérbeadási hirdetmény!

A gondnokolt Török József tulajdonát levő Ujkert, Böszörményi-ut 35. szám alatti szőlő lakható házzal, a Hatvan-utcai kert Diófa-u. 24—26. sz. alatti szőlő és gyümölcsös, ez utóból konyhakerítésre is alkalmas, Debrecen város árvaszekénél a **dr. Kiss Sándor** tb. árv. ülnök hivatalos helyiségében 1920 március hó 9-en délelőtt 11 órakor nyilvános árverésen a folyó gazdasági évre bérbeadatik. — Árverési feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt betekinthezők. — Hagyatéki gond ok.

Megnyitás f. hó 14-én lesz

Kérve szives pártfogásukat vagyok illő tisztelettel

Buzás Lajos, vendéglős.

Ugyanott egy nagy kávéházi kassza eladó.

Blattner József Csapó-u. 1

üvegezési és képkereztzési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.